

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Городской газеты

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 52 (1284) Суббота, 1 мая 1954 г.

Цена  
10 коп.

### ПРАЗДНИК ВЕСНЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Сегодня — Первое мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. По-праздничному выглядят улицы, площади наших сел и городов.

Миллионы советских людей в этот весенний радостный праздник еще раз продемонстрируют свою преданность, горячую любовь к Коммунистической партии, Советскому правительству.

Звонкие песни радости заполнят этот весенний день Первомая. Вместе с миллионами трудящихся и алтайские тракторостроители выйдут на улицы, на площади, чтобы рапортовать любимой Родине о своих победах в творческом, созидающем труде.

Претворяя в жизнь исторические решения сентябрьского и февральско-марковского Пленумов ЦК КПСС, коллектив нашего завода с честью справился с выполнением предмайских социалистических обязательств. Досрочно, 20 апреля, выполнена четырехмесячная программа по выпуску запасных частей в заданной номенклатуре, причем значительно перевыполнено задание по выпуску остродефицитных деталей.

Восемь цехов нашего завода вышли победителями в соревновании в марте и I квартале 1954 года. В их числе кузнецкий, термический, тракторосборочный, деревообделочный, инструментальный, ремонтно-механический, теплосиловой и газокислородный цехи.

Коллектив нашего завода по итогам работы за первый квартал 1954 года завоевал вторую премию во Всесоюзном социалистическом соревновании.

54 лучших работника нашего завода награждены значками «Победитель социалистического соревнования Министерства машиностроения».

Прессовщица Мария Гречкоева, бригадир штамповщиков Семен Петров, бригадир формовщиков Надежда Бабиева, правильщик Николай Львов, сменный мастер Виктор Зюзиков... ма!

### Успехи прессовщиков

Есть чем порадовать Родину прессовщикам в день 1 Мая. Коллективы участков легких и тяжелых прессов выполнили задание 4-х месяцев к 15 апреля.

Месячный план выполнен ими к 27 апреля.

На десятки тысяч рублей дали прессовщики высококачественных деталей сверх плана.

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!



Плакат художника Н. Ватолиной (Государственное издательство изобразительного искусства).

### ЗА МИР И ТРУД!

Вот и весна пришла в убранстве светлом,  
В листках зеленых, в молодой траве,  
С лазурным небом, непоседой-ветром  
И с песнею широкой о Москве.  
**Весна, весна! Знамена Первомая**  
На наших землях, словно мак, цветут.  
Друг друга в этот праздник обнимая,  
Народы мира к солнцу поднимают  
Два кратких слова, два великих слова:  
Мир и Труд!  
**Да, Мир и Труд! На всей земной планете**  
Нет выше слов, нет ярче этих слов.  
Они роднят людей, они, как солнце светят,  
Они среди весны, они среди цветов.  
**Да, Мир и Труд! И в этом**  
наше счастье,  
Наш день, мечты и помыслов полет,—  
Политика Советской нашей власти  
**Анатолий СОФРОНОВ.**

И путь страны все дальше, все вперед!

Весна шагает по просторам наших,

Среди долин широких голубых, По бороздам кубанских теплых пашен,

у волгодонских шлюзов молодых.

Она идет, шумя листвою вешней,

Везде ее посланцы и гонцы. И вьются среди кленов над скворешней

Безмерно хлопотливые скворцы. Земля родная! Наши нивы,

села, Растущие, как в сказке, города!

Иди, шагай, наш Первомай веселый,

Весенний праздник Мира и Труда!

За Мир и Труд! Вот голос миллионов.

Он по земле идет, летит из края в край.

Шумите, первомайские знамена! Цвети и пой, всемирный

Первомай!

### У тракторосборщиков

С большим подъемом боролся коллектив тракторосборщиков за осуществление предмайских социалистических обязательств. Задание четырех месяцев по выпуску запасных частей выполнено 20 апреля. Последний трактор в счет апрельского плана со-

шел с конвейера вчера в третьей смене.

За высокие показатели в труде цеху присуждено первое место в соревновании с вручением заводского переходящего Красного знамени.

### Тебе, Родина!

Смена Никиты Канунникова

В моторном цехе досрочно выполнила апрельское задание смена мастера Никиты Канунникова. 23 апреля она выдала последнюю партию поршней. В запасные части и на сборку тракторов изготовлено 3820 поршней.

Особенно напряженно трудились тт. Величко, Болгова, Полягалова, Финагина, выполняя по полторы нормы за смену. Коллектив смены выдает продукцию в счет мая.

### ЛИТЬЕ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив чугунолитейного цеха рапортует Первомаю,

План четырех месяцев 1954 года выполнен чугунолитейщиками 26 апреля. Механообрабатывающим цехом сверх установленного задания выдано высококачественное литье на сумму свыше 600 тысяч рублей.

27 апреля коллектив цеха выполнил месячную программу на 100 процентов, а 28 апреля, в 4 часа дня, досрочно выполнил повышенные социалистические обязательства, завершив производственную программу на этот час на 102 процента.

### ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ ДОСРОЧНО

Коллектив тракторомеханического цеха одержал новую трудовую победу. Еще 20 апреля выполнено задание производства запасных частей, успешно выполнен план по товарной продукции.

Первыми в цехе выполнили свои предмайские обязательства коллективы участков, руководимые тт. Дмитриевым, Подчасовым и Шапоревым. Досрочно выполнили свои задания производственники тт. Петров, Пьяных, Кулабухов, Симонов, Комарова, Баймухомедова и многие другие.

### НОВАЯ ПОБЕДА

Горячо подхватив славный почин москвичей по дальнейшему росту производительности труда, коллектив инструментальщиков пришел к 1 Мая с новыми достижениями. План апреля выполнен ими на день раньше срока по всей заданной номенклатуре. Производительность труда против задания I квартала увеличена на 12,4 процента.

# Страна идет в

## Праздник труда и мира

Торжественно и радостно празднует сегодня советский народ 1 Мая—день солидарности трудящихся всего мира, день братства рабочих всех стран. В этот великий международный праздник все люди труда выражают свои самые заветные чаяния, проводят боевой смотр своих сил, готовясь к новым победам.

Наша Родина встречает 1 Мая в расцвете своих сил, в условиях мощного подъема социалистической экономики и культуры, неуклонного повышения благосостояния советских людей. Далеко позади остался довоенный уровень развития народного хозяйства. Железная воля Коммунистической партии и Советского правительства, героический труд нашего народа победили все несмоверные трудности, порожденные войной, вновь и вновь доказали непреоборимую жизненную силу советского строя. Ныне все видят, какой великой и могучей социалистической державой стала наша Родина, каких всемирно-исторических побед добилась она под руководством Коммунистической партии.

На новую, еще более высокую ступень поднялась наша социалистическая промышленность—ведущая отрасль народного хозяйства. В 1953 году объем промышленного производства в СССР в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года. Особенно быстро развивается тяжелая индустрия, которая была и остается основой процветания социалистической экономики. Достаточно сказать, что теперь советская тяжелая промышленность каждые девять дней дает столько продукции, сколько в дореволюционной России производилось в течение целого года.

Серьезных успехов добилось и социалистическое сельское хозяйство. Партия и правительство организуют новый мощный подъем сельского хозяйства и ускоренное развитие легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух—трех лет значительно повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Исключительное внимание уделяется дальнейшему развитию зернового хозяйства, от которого зависит подъем всех других отраслей сельского хозяйства, удовлетворение растущих потребностей населения и всего народного хозяйства.

На основе общего роста советской экономики неуклонно повышается благосостояние народа: непрерывно увеличиваются доходы трудящихся, систематически снижаются розничные цены на продовольственные и промышленные товары, растут льготы и выплаты населению из государственного бюджета, из года в год увеличиваются расходы на жилищное строительство. В нашей стране жизнь становится все более богатой и зажиточной.

Вместе с материальным bla-

госостоянием растет и культурный уровень советского народа, расширяется культурное строительство, увеличивается сеть лечебных учреждений. В нашей стране всеми видами обучения охвачено ныне более 57 миллионов человек. История не знала такого гигантского размаха культурно-воспитательной работы.

Выдающиеся успехи советского народа на фронте мирного социального труда являются наглядной иллюстрацией неизмеримого превосходства советского социалистического строя над капиталистическим строем. Если у нас, в стране социализма, экономика и культура, благосостояние народа неуклонно идут вверх, то там, в капиталистических странах, все больше дает себя знать нарастающий экономический кризис. Там изо дня в день свертываются мирные отрасли промышленности, растет безработица, повышаются цены, снижается покупательная способность населения, усиливается нищета трудящихся.

Коммунистическая партия направляет активность и творческую энергию трудящихся на успешное претворение в жизнь исторических решений XIX съезда партии, сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК КПСС и постановлений партии и правительства о дальнейшем развитии социалистической экономики и повышении уровня народного благосостояния.

Более величественная программа коммунистического строительства, важнейшей составной частью которой является крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, воодушевила всех советских людей. Рабочие, крестьяне, интеллигенция самоотверженно выполняют пятый пятилетний план, сосредоточивают свое внимание на нерешенных задачах.

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за более экономное и разумное использование всех наших резервов и возможностей. Всю страну облетел призыв коллективов передовых предприятий Москвы и Московской области развернуть всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1954 года, за дальнейший рост производительности труда.

Все больший размах приобретает социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства.

Каких-нибудь девять—десять лет назад наш народ еще один шел по пути социалистического развития, а теперь твердой поступью идут по этому пути 800 миллионов человек, то есть более одной трети населения земного шара.

Вместе с нами идут народы Польши, Чехословакии, Болгарии,

Венгрии, Румынии, Албании. Руководимые коммунистическими и рабочими партиями, трудащиеся народно-демократических стран Европы менее чем за одно десятилетие навсегда покончили с экономической отсталостью. К настоящему времени объем промышленного производства в этих странах превосходит довоенный уровень более чем в три раза. В их общественной жизни прочно утверждается социализм.

Вместе с нами идет Китайская Народная Республика. Многомиллионный китайский народ, руководимый славной коммунистической партией, за короткий срок осуществил в стране огромные социально-экономические преобразования. Опираясь на великий опыт и братскую помощь Советского Союза, народное правительство Китая ныне проводит курс на индустриализацию, которая должна превратить страну в могучую державу.

Вместе с нами—героический корейский народ, который отстоял свою независимость и ныне с братской помощью СССР, Китая и других стран народной демократии успешно восстанавливает народное хозяйство республики.

Вместе с нами—Монгольская Народная Республика, уверенно идущая по пути строительства новой жизни.

Вместе с нами—Германская Демократическая Республика, неуклонно добивающаяся нового подъема экономики и повышения жизненного уровня населения. Она стала прочной опорой миролюбивых и демократических сил германского народа, борющихся за создание единой, демократической Германии.

Вместе с нами—мужественный народ Вьетнама, борющийся за свою свободу и национальную независимость.

Братская дружба советского народа с народами демократических республик еще более укрепляет позиций лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого великим Советским Союзом.

Все сильнее разгорается борьба трудящихся Франции, Италии, Англии, Западной Германии, Японии, Латинской Америки, Африки и других капиталистических, колониальных и зависимых стран против капиталистического рабства и национального гнета, за мир и свободу народов. В этой благородной борьбе их вдохновляют великие победы Советского Союза и стран народной демократии.

Сегодня, в день 1 Мая, взоры и сердца трудящихся всего мира с благодарностью и надеждой обращены к нашей славной Родине, высоко несущей знамя мира и дружбы между народами.

Советский народ уверенно смотрит в будущее. Тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, он смело идет вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве.

И. БОКОВ.

## В СЧЕТ 1957 ГОДА

Наша бригада штамповщиков упорно потрудилась в дни предмайского соревнования. Апрельское задание мы успешно выполнили 29 апреля, систематически выполняя сменную норму не менее чем на 200 процентов. Мы уже давно выдаем продукцию в счет 1957 года.

Члены бригады проявляют творческую инициативу, стремясь повысить производительность труда, механизировать трудеоемкие процессы производства. По моему предложению организовано изготовление шестерни малого маховика из отходов металла.

Я также внес рационализаторское предложение по механизации подачи заготовок в газовую печь. Это позволит нам увеличить выпуск продукции и значительно облегчит труд рабочих.

Сейчас бригада развернула подготовку к участию во Все-союзной сельскохозяйственной выставке. Члены бригады Иван Беленин, Иван Стадник, Павел Крупин, Семен Букин своим самоотверженным трудом добиваются этого почетного права.

С. ПЕТРОВ,  
бригадир штамповщиков кузнецкого цеха.

## В помощь сельским механизаторам

На днях группа инженерно-технических работников нашего завода в количестве 10 человек выехала в Бийскую группу машинно-тракторных станций для оказания помощи механизаторам в эксплуатации тракторов.

В числе их конструктор отдела главного конструктора тракторов тов. Тер-Акопян, старший мастер от-

дела технического контроля завода тов. Любович, мастер отдела технического контроля завода тов. Кудрявцев, заведующая техническим отделом тракторосборочного цеха тов. Родионова и другие.

Тракторозаводцы пробудут на селе до 15 мая.

## Запасные части—селе

В предмайские дни усилилась отгрузка тракторов ДТ-54 с отгрузочной площадки нашего завода в различные районы Алтая.

За I квартал 1954 года было отгружено больше 22 железнодорожных эшелонов с тракторами и запасными частями. За 25 дней

апреля Кулундинский, Баевский, Калманский, Угловский и другие районы получили свыше 550 новых дизельных тракторов и запасных частей на 592 тысячи рублей. Всего колхозы нашего края за 1954 год получили запасных частей на 3265 тысячи рублей.

## Лучшие люди



Штамповщик кузнецкого цеха тов. ПЕТРОВ.



Формовщик сталитеинного цеха тов. ШИЛОВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ЕЩЕ СКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЭНЕРГИЮ НА ВЕЛИКОЕ ДЕЛО ПОСТРОЕНИЯ КОДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМОЕ ЕДИНЕНИЕ ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПЛАЮЩАЯ И РУКОВОДЯЩАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО МА!

# Коммунисты

## УСПЕХИ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ

Коллектив комплексной бригады чугунолитейного цеха день 1 Мая встречает трудовыми подарками.

Члены комплексной бригады тт. Зайко, Некрытый, Масленников, Вонганин первыми откликнулись на обращение москвичей развернуть социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда.

Ценный вклад в улучшение качества формы верха и снижение брака по обвалу путем применения нового состава облицовочной смеси внес технолог тов. Вонганин. По его предложению на обработке деталей снижен брак по неправильным размерам.

Рациональную организацию труда стержневого отделения (участок моста) обеспечил на-

чальник этого отделения тов. Масленников. Он внес предложение по улучшению качества стержневых составов.

Выполнение поставленных задач стало боевым делом для механика цеха тов. Некрытого. Под его руководством была организована бесперебойная работа машин и механизмов.

Ряд ценных предложений внес начальник северного пролета тов. Зайко по ликвидации «узких» мест на участках формовки и вышивки.

Тесное содружество инженерно-технических работников и передовиков производства обеспечило успех дела.

С. ЛОГИНОВ,

бригадир комплексной бригады.

## Волею коллектива

Наша бригада сталеваров встречает 1 Мая трудовыми достижениями.

К празднику мы брали повышенные обязательства. Воля нашего небольшого коллектива оказалась твердой. Данное слово выполнено.

Только за апрель мы выдали высококачественной жидкостью стали около 100 тонн сверх плана. В марте и апреле брак нами снижен по отношению к I кварталу 1953 года на 26 процентов.

Замечательно потрудились подручные Григорий Степанович Бычков, в прошлом сибирский партизан, несмотря на свой 58-

летний возраст внес свой вклад в общий успех нашей бригады. Не уступает ему в работе и недавно демобилизовавшийся из рядов Советской Армии Василий Мельник.

Свою пятую плавильную печь мы всегда содержим в образцовом порядке, даем сталь только скростиными методами плавки.

Салютую в этот праздничный день Родине высокой производительностью, мы берем слово дать в 1954 году сотни тонн высококачественной стали сверх установленной нормы.

Н. КОРОТЕЕВ.

сталевар.

## нашего завода



Сборщица радиаторов прессового цеха тов. ЧЕБОТАРЬ.

Фрезеровщик тракторомеханического цеха тов. ИВАНИЧЕНКО.

ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ КОММУНИСТИЧЕСКОГО МОБИЛИЗУЕМ НАШИ СИЛЫ И ТВОРЧЕСКУЮ МУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ! ПАРТИИ, ПРАВИТЕЛЬСТВА И НАРОДА!

ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ВЕЛИКАЯ ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ НАРОДА В БОРЬБЕ ЗА ПОСТРОЕНИЕ КОММУНИЗМА!

## Соревнование двух заводов

### Неустанно совершенствуем организацию производства

Социалистическое соревнование коллектива нашего завода с Харьковским тракторным заводом вызвало новый трудовой подъем. Творческая деятельность новаторов производства была направлена на осуществление ряда перспективных организационно-технических мероприятий по повышению производительности труда и совершенствованию технологических процессов.

Примеры трудовой доблести в дни предмайской стахановской вахты показали коллективы чугунолитейного, кузнецкого, термического и моторного цехов. Тракторостроители успешно справились с выполнением правительского задания по выпуску остродефицитных запасных частей. Выпуск отдельных деталей увеличился в три раза.

Огромный вклад в решение ответственной задачи внесли коллективы передовых участков. Систематически перевыполняли производственные задания коллективы участка шатуна, где начальником пролета тов. Елецкий, участка блока, где старшим мастером тов. Кубло, смены мастеров тт. Канунникова и Разинкина, участка поршня и чугунного

уровнем 1953 года увеличил выпуск литья сталелитейный цех. Бригады сталеваров Сергея Чурсина, Николая Милешина, Петра Косташкина и Николая Коротеева ежедневно выдавали по 5—8 тонн литья сверх задания. Высоких показателей добились также бригады штамповщиков тт. Петрова и Бутцева в кузнечном цехе.

В соревновании по профессиям первенство завоевали калильщик тов. Вулканов, токарь тов. Петров, слесарь-сборщик тов. Владиславов, сверловщик тов. Свищев, шлифовщица тов. Кузнецова, токарь тов. Величкина и многие другие, которые, включившись в социалистическое соревнование по примеру москвичей, повысили выработку до двух с половиной норм.

Большие производственные резервы увеличения производительности труда вскрыты в сталелитейном цехе. Здесь одна из основных печей переведена на кислую футеровку, что ускорило процесс плавки и увеличило выпуск стали на 20 процентов.

В результате широко развернутого социалистического соревнования за использование ре-

трудомких работ и внедрение опыта передовых рабочих коллектива завода на два дня раньше, 17 апреля, выполнил правительство задание по выпуску особоучитываемых запасных частей 30 наименований. В первом квартале сельскому хозяйству страны дано запасных частей на 14 процентов больше, чем в четвертом квартале прошлого года.

20 апреля тракторостроители выполнили четырехмесячную программу производства запасных частей по всей номенклатуре. Коллектив завода в первом квартале повысил производительность труда на 6 процентов против плана, снизил себестоимость товарной продукции на 6,7 процента вместо 5,6 процента и получил более 2 миллионов рублей сверхплановой экономии.

Алтайские тракторостроители имеют все необходимое для того, чтобы с честью выполнить задание партии и правительства. Задача состоит в том, чтобы не останавливаясь на достигнутом, изо дня в день вскрывать и использовать резервы производства, увеличивать выпуск тракторов и запасных частей.

